"认房不用认贷" 将为购房者带来哪些实惠?

新华社北京8月28日电(记者 主优玲 申缄)推动落实购买首套房 贷款"认房不用认贷"政策措施,延 续实施支持居民换购住房有关个人 所得税政策……近日,我国房地产 政策持续调整优化。这些政策将为 居民购房带来哪些便利和实惠?

住房城乡建设部、中国人民银行、金融监管总局近日联合印发《关于优化个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》。通知明确,居民家庭(包括借款人、配偶及未成年子女)申请贷款购买商品住房时,家庭成员在当地名下无成套住房的,不论是否已利用贷款购买过住房,银行业金融机构均按首套住房执行住房信贷政策。

"认房"或"认贷"是银行在发放住房按揭贷款时评判首套房、二套房的标准,其中"认房又认贷"最为严格,指的是即便第一套住房贷款已还清,但因有贷款记录,再置换时仍被认定为购买第二套住房,从而执行更高比例首付及房贷利率。

住房和城乡建设部政策研究中心研究员浦湛说,在"认房不用认贷"政策落地城市,将以家庭为单位,包括借款人、配偶及未成年子女在内,只要在当地没有住房,即使有贷款记录,购房时可按首套来执行贷款政策,享受首付比例和利率优惠。

对于置换家庭来说,"认房不用 认贷"政策将带来利好。福州市民 陈女士怀孕已经6个月了,她盼着新 政早点落地。"宝宝降临后,想换个 大房子。"她给记者算了一笔账:之 前看中的一套220万元的住房,按 照现在政策,首付40%,要88万元,如果能'认房不用认贷',首付30%,首付可少付22万元。

中国城市规划设计研究院住房与住区研究所所长卢华翔说,在一些首套与二套房首付比例差距较大的城市,若及时跟进落实"认房不用认贷"政策,将为购房人带来更多利好

对于曾在外地贷款购买过住房,现因工作地迁移等原因在当地无房的新市民,"认房不用认贷"能帮助其降低购房门槛。新落户广州的"90后"市民郝先生说,自己一家三口在南京有房,去年已还清房贷。"但按照'认房认贷'情形,我们在广州首次买房,即便卖了南京的房子,再买房也要7成首付。如果'认房不用认贷'落地,不用卖掉南京的房子也能享受首套3成的首付资格,利率也许也能按首套进行。"

一些居民家庭虽然已利用贷款购买过住房,但后来因创业、经商、治病、子女上学等需要资金,将其拥有的住房卖掉,实际上名下已无住房了。中国房地产估价师与房地产经纪人学会会长柴强说,"认房不用认贷"情形下,购房人能否享受首套房贷款的首付比例和利率优惠,本质上是看购房人目前名下有无住房,该政策落地更加符合居民购房需求和实际。

在"认房不用认贷"情形下,首 套房贷款利率可以降低,减少"月 供",提高购房支付能力,减轻购房 负担。据贝壳研究院监测显示, 2023年7月份,百城首套主流房贷 利率平均为3.90%,二套主流房贷 利率平均为4.81%。以天津为例,100万贷款25年在"认房不用认贷"情形下产生的利息比"认房认贷"情形下节省16.8万元。

通知明确,此项政策作为政策 工具,纳入"一城一策"工具箱,供城 市自主选用。

浙江工业大学中国住房和房地产研究院院长虞晓芬说,我国房地产市场城市间分化差异大,"认房不用认贷"政策被纳入"一城一策"工具箱,允许地方根据本地房地产市场供求关系和价格走势等因城施策,可助力房地产长效机制的建设与完善。

在居民换房个税优惠政策方面,财政部、税务总局、住房城乡建设部日前发布公告称,自2024年1月1日至2025年12月31日,对出售自有住房并在现住房出售后1年内在市场重新购买住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠。

据介绍,这一政策总结起来即是"换房可退个税"。业内人士表示,对于大部分城市来说,换房可以节省3万至5万元税费,而北京等城市部分房源能节省更多税费。交易房屋情况不同,个税征收情况也不同。

"这是一个延续实施的政策。" 中国社会科学院财经战略研究院财 政研究室主任何代欣表示,财政部 等部门去年出台的支持居民换购住 房有关个人所得税政策将于今年底 到期,三部门明确将这项政策延续 实施至2025年底,有助于继续支持 居民改善住房条件。



▲8月28日无人机拍摄的达瓦错 (无人机照片)。

新华社发 旦增努布 摄

▶飞鸟从达瓦错湖面掠过(8月28日摄)。 新华社记者 刘文博 摄

达瓦错,位于西藏阿里地区措勤县 达雄乡,海拔4600米左右。这里湖水、 雪山、羊群、飞鸟……构成一幅幅色彩 斑斓的美丽画卷,展现在人们面前。

市场监管领域行政许可事项 实施规范出台

新华社北京8月28日电市场监管总局28日发布《市场监管领域行政许可事项实施规范》,规范旨在深入推进行政许可标准化、规范化、便利化,不断提高审批效率和监管效能。

规范对市场监管领域的 31项行政许可事项,依据规 定和实施许可的法律法规规 章,结合审批层级和审批对 象的类别、专业等情况,逐项 明晰许可事项的子项和业务 办理项,共明确子项100项、 业务办理项329项。对每一 项许可事项的子项,逐或差 照标准化的14项基本要素进 行梳理,细化明确了许可服务 对象类型与改革举措、申请 材料、审批程序、受理和审批时限、许可证件等内容。

规范系统梳理市场监管 系统的行政许可事项,厘清 了各级市场监管部门的许可 权限和职责,为市场监管行 政许可工作提供全面的指导 和参考,分类为行政相对人 办理许可提供清晰明确的指 引,方便办事群众知悉和查 询,有利于规范市场监管部 门行政许可工作,强化社会 监督,避免一些地方市场监 管部门随意增加许可条件, 申请材料、中介服务、审批环 节等不规范行为,为加强市 场监管系统行风建设,深化 对行政许可服务窗口人员的 行风纪律约束奠定制度基

助推产业链对接 中国国际服装服饰博览会开幕

2023中国国际服装服饰博览会(秋季)8月28日在上海开幕。本届博览会以"服装产业供应链的创新集成平台"为定位,在为期3天的展期内,集中展现中国服装产业生产制造水平与供应能力的系统资源,助推产业链对接,提高商贸效率。

据介绍,博览会占地面积53000平方米,共有588家展商现场展示从面辅料采购、设计研发到生产加工等各环节的产品、服务。值得一提的是,博览会围绕服装服饰供应链特点,按照细分领域和产业链环节设立专门展区,帮助展商聚拢意向订单。

"当前,国内服装制造水

平、工艺水平、质量标准已大幅提升,涌现不少单项冠军企业。我们特别选取了行业专注单品的供应链企业,这些企业有的聚焦柔性制造,有的在衬衫、羊绒大衣、户外防晒等领域深耕数十年,以专精特新为特色。"中国纺织工业联合会副会长陈大鹏介绍,博览会为这些企业及服装品牌、设计师品牌提供精准对接,助力行业开拓市场,走协同创新发展之路。

据悉,2023中国国际服装服饰博览会(秋季)由中国服装协会、中国国际贸易中心股份有限公司、中国国际贸易中资易促进委员会纺织行业分会等主办。

上海

选取10个重点单元 创新"城市更新"模式

新华社上海8月29日电(记者郑钧天)记者从上海市规划和自然资源局获悉,上海市已选取外滩第二立面、老城厢地区、徐汇衡复地区、静安石门二路地区等10个城市更新单元开展试点工作,联动责任规划师、责任建筑师、责任评估师,开展"三师联创"工作,创新城市更新可持续发展模式。

上海市规划和自然资源局有关负责人介绍说,通过在10个重点城市更新单元试方案、试模式、试制度,上海从机制创新破题,探索建立"三师联创"机制,即充分发挥责任规划师在城市更新谋划、协调、统筹中的重要作用,责任建筑师在强化设计赋能、破解技术瓶颈中的主导作用,责任评估师在城市更新"强资信、明期权、可持续"模式中的支撑作用。

据悉,10个更新单元已形成"三师联创"概念设计方案。本次选取的10个重点更新单元,集中体现了上海城市更新面临的复杂性和挑战性。既有迫切需要改善居住环境的旧改地块,也有历史积淀深厚的风貌保护区。它们

或需要输入新业态、新功能,或需要带动周边共同发展,或 面临短期资金投入压力,或需 要考虑长期运营效能……

黄浦区外滩更新单元以 人行环境最优为目标,将通 过优化苏州河两岸滨水空 间、梳理整合区域交通体系, 形成"大街串小巷"的沉浸 步行廊道,打造"街道品质活 步、建筑可阅读"的高品质活 力街区;虹口区嘉兴更新单 元将加强蜿蜒曲折的独特滨 水空间亲水性及复合功能, 形成可秀、可赏、可逛、可居 的新海派生活区。

记者了解到,传统城市 更新项目一般聚焦于项目地 块本身,在与周边区域功能、 公共空间联动等方面考虑有 限,对区域层面的整体性和 系统性谋划较弱。"三师联 创"机制通过责任规划师、责 任建筑师、责任评估师等多 专业技术团队集成创新,突 出设计方案牵引和空间激活 效能,实现资源、资信、资产 资金贯通,推动实现城市更 新的综合成本平衡、区域发 展平衡、近远衔接平衡,进而 带动整个地区的品质提升, 品牌塑造、价值彰显。